

PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

III DIPARTIMENTO - 2° UFFICIO DIRIGENZIALE Valorizzazione patrimonio immobiliare - Turismo U.O. Manifestazioni turistiche e Pro Loco

78/T DETERMINA n.

del 10/05/2011

Oggetto: Costituzione Associazione Turistico - Culturale "Condrò - Il gioiello della valle - Pro Loco Condrò" nel comune di Condrò. Approvazione Statuto e parere favorevole all'iscrizione all'Albo Regionale.

IL DIRIGENTE

PREMESSO che ai sensi dell'art. 5 della L.R. n. 10 del 15.09.2005 sono state demandate alle Province Regionali le competenze amministrative proprie delle soppresse Aziende Autonome Provinciali per l'Incremento Turistico, e tra queste quelle inerenti le proposte di iscrizione e/o conferma dei requisiti per l'iscrizione all'Albo Regionale delle Associazioni Turistiche Pro loco operanti nel territorio provinciale ai sensi del D.A. Turismo Comunicazioni e Trasporti n. 573/1965; CHE con nota acquisita agli atti di questa Provincia Reg.le in data 05/05/2011 prot. n. 16774/11 il Presidente dell'Associazione Turistico - Culturale "Condrò - Il gioiello della valle - Pro Loco Condrò" nel comune di Condrò (ME), Sig.ra Bonarrigo Nicole, ha presentato istanza di approvazione dello statuto e di iscrizione all'Albo Regionale delle Pro loco, da inoltrare, per il tramite di questo Ente, all'Assessorato Regionale Turismo, Comunicazione e Trasporti, corredata della documentazione sotto indicata:

- Atto Costitutivo e Statuto
- Relazione del Presidente sulle caratteristiche del luogo
- Bilancio previsionale per l'attività dell'anno 2011, con delibera assembleare di approvazione e relativa relazione del collegio dei Revisori dei Conti;

CHE il Casale di Condrò viene citato per la prima volta in un documento ufficiale risalente all'epoca sveva, un contratto del settembre 1262 con cui vengono acquistate le "terre" nel territorio di Condrò da Bartolotto Marescalco; successivamente, divenuto "feudo" passò a Isolda di Scala e

CHE il suo territorio si estende in un'incantevole vallata sulle prime pendici dei Peloritani, alle falde occidentali del monte Cupola; il paese possiede monumenti ed opere di valore artistico, quali la cinquecentesca Chiesa Madre, dedicata alla Madonna del Tindari, che custodisce alcune rilevanti tele e statue; inoltre sulle colline a nord ovest sono situati i ruderi dell'antico convento fondato dai

CHE è inoltre sede di manifestazioni religiose quali i tradizionali festeggiamenti in onore di S. Vito martire, la festa dedicata alla Madonna del Tindari, nella seconda domenica di settembre, e la Settimana Santa con la Via Crucis vivente; l'ospitalità ai turisti è offerta da un bed and breakfast denominato "A casa di Amelie";

CONSIDERATO inoltre che persistono le condizioni di cui all'art. 2 del Decreto Assessoriale Turismo 573/65 che disciplina le modalità per l'iscrizione delle Associazioni Turistiche Pro le all'Albo Regionale;

RITENUTO pertanto che può procedersi all'approvazione dello Statuto dell'Associazione Turistico - Culturale "Condrò – Il gioiello della valle - Pro Loco Condrò" nell'omonimo comun costituitasi in data 30/03/2011, giusto atto ricevuto dal Dott. Sebastiano Biondo, notaio i

RITENUTO altresì, per le motivazioni succitate, poter esprimere parere favorevole all' iscrizione dell'Associazione Turistico - Culturale "Condrò - Il gioiello della valle - Pro Loco Condrò" nel comune di Condrò, all' Albo Regionale; VISTO l'art. 47 della L.R. 9/86;

VISTO il D.A. Turismo n.573 del 21/04/1965;

VISTO il D.A. Turismo n.1223 del 16/09/1965;

VISTO il D.A. Turismo n.46 del 18/11/2010;

VISTO il D.Lgs n. 165/2001 che agli art. 4 e 17 attribuisce ai dirigenti la gestione finanziaria, tecnica ed amministrativa;

VISTA la legge regionale 10/2005 e successive modifiche ed integrazioni;

DETERMINA

- APPROVARE lo Statuto dell'Associazione Turistico Culturale "Condrò Il gioiello della valle - Pro Loco Condrò", sita in via Verdi, 40, 98040 – Condrò (ME), costituitasi in data 30/03/2011, giusto atto ricevuto dal Dott. Sebastiano Biondo, notaio in Barcellona P.G., il 30/03/2011 ai n.
- ESPRIMERE parere favorevole all'iscrizione all'Albo Regionale istituito presso l'Ass. Reg.le Turismo, Comunicazione e Trasporti, dell'Associazione Turistico - Culturale "Condrò – Il gioiello della valle - Pro Loco Condrò" nel comune di Condrò (ME), a seguito dell'accertamento dei requisiti previsti dal D.A. 573/65 e successive modifiche ed integrazioni.
- TRASMETTERE, per i successivi adempimenti all'Assessorato Regionale Turismo, Comunicazione e Trasporti, il presente provvedimento unitamente alla documentazione prodotta dall'Associazione.
- DARE ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa ed è pertanto



Allegati:

Atto Costitutivo e Statuto Relazione del Presidente sulle caratteristiche e peculiarità turist. del territorio Delib dell'assemblea di approvazione del Bilancio di Previsione 2011